

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед К КОММУНИЗМУ

Весь лен

сдать государству

Лен является необходимым сырьем для нашей промышленности, работающей сейчас на оборону страны. Поэтому своевременное выполнение льнозаготовок перед государством — первоочередная задача каждой сельскохозяйственной артели.

Многие колхозы нашего района со всей ответственностью отнеслись к выполнению государственных обязательств по льну. Они не только всю тресту свезли на льнозавод, а сдали ее хорошим качеством. Так, колхоз «Красное Ковернино» выполнил план сдачи льна на 123 процента, «Путь Ильича», Крутовского сельсовета, — на 129 процентов, имени XVII партсъезда (д. Шмаки) — на 115 процентов. Руководители этих колхозов еще с осени мобилизовали колхозников на сортировку и вязку тресты, не откладывая это дело до зимы.

Но успехи некоторых колхозов не дают право успокаиваться. План льнозаготовок 1941 года на 15 февраля районом выполнен всего лишь на 76,4 процента. Позорно проваливает льнозаготовки Анисимовский сельсовет, имеющий выполнение на 48 процентов, Талицкий и Филинский сельсоветы.

Очень характерен тот факт, что ряд колхозов Анисимовского сельсовета имеют большое количество тресты и держат ее на складах. Так, например, колхоз «Маяк Октября» выполнил льнозаготовки на 52 процента, колхоз имени Первого Мая — на 48 процентов, в то время, как льнотресты не отсортированной и не перевязанной у них очень много. Они намерены ее не сдавать. Затягивают льнозаготовки Ширмакшанский и Федоровский колхозы, Шадринского сельсовета.

Непонятно, почему исполкомы этих сельсоветов и первичные парторганизации примиренчески относятся к руководителям колхозов, не выполняющих государственных обязательств? Почему не потребуют с них ответственности за льнозаготовки? Пора, давно пора, отрешиться от таких настроений. Льнозаготовки должны выполняться по фронтовому.

В дни смертельной схватки с коварным врагом, германским фашизмом, четкое выполнение государственных обязательств особо необходимо. Страна ждет от колхозов сырья, продуктов сельского хозяйства. Вся льнопродукция должна быть сдана государству — такова неотложная задача колхозов.

Соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии

Мясопоставки за 1942 год

Аккуратно выполняют государственные обязательства колхозы Крутовского сельсовета. Большинство из них полностью рассчиталось по мясопоставкам за 1942 год.

Отстают с выполнением колхозы Романовский, М. Крутовский, Язвинский и Анисимовский. Их долг — рассчитаться по мясопоставкам с государством к XXIV годовщине Красной Армии.

И Соколов.

Рассчитываются по военному налогу

С большим воодушевлением встретили трудящиеся Крутовского сельсовета Указ Президиума Верховного Совета о военном налоге.

Колхозники Александровского колхоза уплатили военный налог на 70 процентов, М-Крутовского — на 50.

К 24 годовщине Красной Армии они взяли обязательство рассчитаться по военному налогу полностью. А. Плющева

Социалистическое соревнование на предприятиях столицы в честь 24 годовщины Красной Армии



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: газосварщики Н. И. Котов, М. Д. Разуваев и Б. Л. Измайлов сваривают детали

Звено т. Борисовой собирает удобрения

К дню XXIV годовщины Красной Армии звено Сивцевского колхоза развернуло социалистическое соревнование на быстрейший сбор местных удобрений.

Звено колхозницы Екатерины Борисовой собрало 7 центнеров куриного помета, 15 центнеров золы. Собранные удобрения сложены в склады. Сейчас звено занято вывозкой навоза на поля

— Все силы мы отдадим, чтобы как можно больше собрать местных удобрений и сохранить их. Это поможет нам увеличить урожай на полях в 1942 году и дать фронту еще больше хлеба, говорит колхозница т. Марьнова.

А. Борисова,
председатель Сивцевского колхоза.

Организаторы подготовки к севу

Комсомолы шининской комсомольской организации в дни отечественной войны много помогли своему колхозу. Готовясь к весеннему севу, они организовали контрольный пост.

Комсомолец Етропий Кузнецов взял шефство над тягловой силой. Ежедневно он бывает на конном дворе, проверяет правильность ухода за лошадьми, за молодняком и помогает конюху. Жеребец «Челнок» нуждался в отдыхе и усиленном питании. Комсомолец Кузнецов добился увеличения фуражной нормы и постановки на отдых. Сейчас «Челнок» стал лучшей лошадей

в колхозе. Бригадир комсомольцу Васе Гурову поручили проверить семенные фонды. Поручение было выполнено, каждый пуд зерна взят на учет. По предложению тов. Гурова льносемя вторично отсортировали на решетках. Блевер находился в пыже, сейчас все звенья заняты на вытирании. Готовясь к дню Красной Армии, комсомолы организуют социалистическое соревнование на лучшую подготовку колхоза к весне.

А. Гурова, депутат Казанцевского сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашин, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650 снарядов, 1.825 гранат, 1.460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, зах-

ватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взят трофей и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке 4 танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Пелевин выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов тов. Пелевин подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшемуся в плен врачу 1 батальона 163 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: «Батальон в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1.400 убитыми и ранеными и 200 больными. Вошь стала бичем не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попыток под разными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали неряшливость, оз-

лобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».

Финский военнопленный Рейно Оскар Малайнен рассказал: «Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулу заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел два месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отбывать после войны. Я предпочел сдаться в плен».

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Старорусского района, Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и два общественных двора с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда. Железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие работники — железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.

Смелый таран летчика Книжника

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 7 февраля. (Спец. воен. корр. «Правды»). Группа наших самолетов, возвращаясь после штурмовки колонн вражеской пехоты, встретилась с десятью фашистскими самолетами. Не имея достаточного количества боеприпасов, наши летчики тем не менее стремительно атаковали врага. Только один фашистский самолет успел развернуться и уйти в хвост советской машины. Это заметил старший лейтенант Книжник, командир соседнего самолета. Он тотчас же пошел на сближение с вражеским самолетом, но в пулемете уже не оказалось патронов. Тогда Книжник, увеличив скорость, пошел на врага в лоб, тараном. Противник не успел уклониться. Одно мгновение — и Книжник ударом правого крыла своей машины расшиб самолет фашиста, и тот свалился на землю. Отважному летчику удалось после тарана не только удержаться на своей машине в воздухе, но и благополучно приземлится ее на аэродроме. М. Шур.

Оказал помощь 13 раненым

Бойцы подразделения лейтенанта Варенца в бою под Б. дрались, как львы. И мне, санитару, хватило работы. Под огнем немецких автоматов и минометов оказал первую помощь 13 раненым и вынес с поля боя их оружие, в том числе ручной пулемет.

Санитар И. Чистяков



СТЕНГАЗЕТА „ЗА КОММУНИЗМ“

Стенгазета «За коммунизм», редактор товарищ Мурашов, среди рабочих 3-й госфабрики пользуется большим авторитетом. К голосу ее прислушивается первичная парторганизация и администрация фабрики. Авторский актив газеты состоит из рабочих. В заметках они отражают свои запросы и нужды, показывают чем живет фабрика.

Сейчас, в дни отечественной войны, со страниц газеты не сходат вопросы о перестройке производства на военный лад, об организации помощи фронту.

Вот перед нами номер стенгазеты «За коммунизм», выпущенный в последних часах января. Уже внешний вид его обращает на себя внимание. Яркие и содержательные заголовки, подчеркивающие основное содержание заметок, вмяются карикатуры, вырезки из газет.

Передовая статья посвящена подготовке ко второй районной партконференции. Написана она простым языком

«Необходимо, — пишет газета, — сосредоточить сейчас все внимание на то, чтобы наше производство бесперебойно производило максимум продукции для Красной Армии. Мобилизуемся все, как один, на полную ликвидацию простоев фабрики. Добьемся того, чтобы у нас не было невыполняющих установленных норм выработки»

Высоким патриотизмом проникнута статья о сборе теплых вещей для Красной Армии. Автор тов. Смирнов приводит интересные данные:

«За три дня января месяца, — говорится в статье, — коллектив фабрики собрал в помощь Красной Армии 50 пар валенных сапог, 25 овчин и денег на 7 ватных костюмов».

Газета справедливо критикует людей, которые недостаточно чутки к нуждам производства, вскрывает причины, мешавшие высокой производительности труда.

Так, в заметке «Нет заботы о нуждах производства» рассказывается об одном поступке техно-

рука Мещерикова. Будучи на станции Ленда, он использовал поглаженный транспорт для личной поездки вместо того, чтобы захватить дефицитный товар для фабрики

В другой заметке рассказывается о безответственном отношении к своим обязанностям охранника Железова, о ее беспечности, выразившейся в том что Железова пустила в дежурное помещение людей, не имеющих ни какого отношения к производству. И совершенно правильно указывает газета, что «такой поступок является нарушением государственной дисциплины».

В заметке «Нет подготовки к бездорожью» газета своевременно мобилизует фабричные организации и первичную парторганизацию на своевременный завоз топлива, сырья и других материалов

Большое внимание газета обращает на бытовые нужды рабочих. Этому посвящены 4 заметки, которые совершенно справедливо указывают на необходимость улучшения общественного питания, организацию подсобного хозяйства, отвод земельных участков для индивидуального огорода, и что эти вопросы не стоят еще в центре внимания администрации фабрики и профсоюза.

Однако, наряду с положительными сторонами, газета имеет и ряд недостатков. Прежде всего надо отметить, что газета упустила такой жизненный вопрос, как соотношение имени 24 годовщины РККА. В первом своем номере на эту тему она не обмолвилась ни одним словом.

В газете встречается много грамматических ошибок, однообразные заголовки.

Партийная организация фабрики должна больше уделять внимания стенной печати, помочь ей сплотить вокруг себя еще больший авторский коллектив, стать не только пропагандистом, но и организатором масс на выполнение производственной программы.

Партийная организация фабрики должна больше уделять внимания стенной печати, помочь ей сплотить вокруг себя еще больший авторский коллектив, стать не только пропагандистом, но и организатором масс на выполнение производственной программы.

ним юношей примыкает к революционному движению, становится большевиком, ярким сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера — ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь — это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылки и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылки и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности — Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго пришел в Закавказье на-

Ликвидировать перебои в снабжении топливом

«Все для фронта, все для победы над врагом!» — Этими мыслями живут советские патриоты в тылу.

Создавая всю ответственность за четкое выполнение важного задания, стахановцы 3-й госфабрики работают, не покладая рук, не считаясь со временем. Образцы высокой производительности труда показывают стахановцы: К. Кабалина, Т. Кодоцигова, А. Смирнова, Е. Горовова, М. Горячева и многие другие. Каждая из них дает по 1,5—2 нормы в смену. В результате стахановского труда многих рабочих, январский план по выпуску специальной продукции выполнен на 112,5 процента.

Однако фабрика продолжает работать с большими перебоями. Только за январь из-за отсутствия сырья и топлива потеряно

рабочего времени 3869 человеко-часов.

В чем же причины? Прежде всего из-за беспечного отношения ряда сельских советов к выполнению плана лесовозовки фабрика недодает стране большое количество продукции, простаивает из-за недостатка топлива. Такой сельсовет, как Холмский выполнял свое задание по вывозке топлива на 4,84 процента, Филанский — на 14,4, Кавецкий — на 17,5, Мартыновский — на 26,2 процента. Все сельсоветы недодали фабрике 6953 кубометров дров.

Сейчас выполнение государственного плана под угрозой срыва. Фабрика продолжает стоять. Исполкомы сельсоветов должны немедленно выслать лошадей на подвозку дров для производства

К. Мурашов.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области



В освобожденном селе Орешки Председатель колхоза «Красный Пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Письмо из ремесленного училища

Юноши и девушки Ковернинского района, находясь в ремесленном училище № 3, прислали письмо в редакцию. Они призывают своих ровесников работать не покладая рук на производстве, в колхозах или в школе.

Они поставили задачу быстро подготовить из себя полноценных, квалифицированных рабочих и заменить товарищей, ушедших на фронт.

Честно выполняет свое слово Шура Шустова. Она осваивает новый для нее вид производства — токарное дело. Работает напряженно, не отходит от станка пока не выполнит задание. Ее подруги Клава Бакеева, Нина Барминова, Галя Смирнова стали донорами. Их кровь возвращается к жизни равных бойцов и командиров.

Неплохо осваивают производство Лена Зайцев, Вая Смирнов и Коля Пономарев.

Тактические занятия

15 февраля учащиеся старших классов Ковернинской средней школы теоретические знания по военному делу закрепили на практике. Они провели тактические учения.

Ровно в 9—30 подразделение командира Куракина с учебными винтовками, пулеметами, гранатами быстро перешло на лыжах три километра. Изучили местность и без шума и суеты завалили опушку леса.

Ни мороз, ни глубокий снег не были помехой. Быстро составили наблюдательные посты, Установили связь. Через несколько минут все поравнялось со свежим покровом и в окопах водворилась тишина. Все напряженно ждали появления «противника».

Бойцы под командой комсомольца Лоскутова совершили смелую разведку. Маскируясь, они незаметно приблизились к опушке леса, узнали расположение частей «противника» и доложили своему командиру.

Было решено вести обход с флангов. Две группы бойцов, под командой т. Лоскутова и Целебала, искусно маскируясь, обошли с двух сторон противника на лыжах. Точно по расписанию в 13 часов обе группы перешли в атаку. Но при этом была допущена ошибка. Между первой и второй группой оказался большой интервал. Этим обстоятельством воспользовался «противник». Он подпустил первую цепь на близкое расстояние и стремительно бросился в контратаку, а по второй цепи открыли огонь из пулемета. Но тотчас же он замолк от меткого попадания гранаты. И только внезапным наступлением с тыла, бойцы командира Лоскутова помогли прорвать линию обороны и яростной атакой уничтожить «врага».

Так закончилось очередное тактическое двухстороннее занятие учащихся Ковернинской средней школы.

И Лоскутов.

Товарищ СЕРГО

К пятилетию со дня смерти

Г. К. Орджоникидзе

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выход из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народную горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17 лет

ду революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни Великой Октябрьской революции — Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громя белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз с небольшими силами выигрывал ответственные сражения против превосходящего численностью хорошо вооруженного врага.

Памятны и никогда не забудутся годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда

выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, выезжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, посещал и выдвигал собственные, талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и вазнаек. Главное чего добивался Серго, — большевистской партийности в работе, безаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели сталинского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стойкий партией, человек исключительной энергии и памяти, Серго

безаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

И Шагров

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.